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  )الارتباط و الانحدار (  الوحدة الاولى 
  : الارتباط 

ھو الارتباط بین ظاھرتین أو كمیتین متغیرتین و ھى طریقة إحصائیة یمكن من خلالھا تحدید درجة و نوع 
   . العلاقة بین متغیرین

   : شكل الانتشار
   أو.تغیرین لوصف العلاقة بین م) س ، ص ( ھو تمثیل بیانى لعدد من الأزواج المرتبة      

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   ١< ر  < ١عبارة عن مقیاس كمى نسبى یقیس قوة الارتباط بین متغیرین حیث ــ  : رمعامل الارتباط  
  )ر" ( معامل الارتباط "  تقاس درجة العلاقة بین المتغیرین بمقیاس یسمى 

   :درجات الارتباط 
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  : نكون الجدول الآتى 

  س ص  ٢ص  ٢س  ص  س

          

     س ص ة  ٢   ص ة  ٢س   ة              ص ة      س ة
  

  :الارتباط الخطى لبيرسون معامل   

  = ر             

  
  

  "ص ، س " عدد القیم لـ = ن ،     معامل ارتباط بیرسون    = رحیث 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  :نكون الجدول الآتى 

  

   ٢ف  ف  رتب ص  رتب س  ص  س

            

  ٢   ف ة  

  

  ) .معامل ارتبــــــاط الرتب لسبيرمان    : ( ر
  ) .هى الفـــــــرق بين رتب المتغيرين : ( ف 
  ) .ن هى عدد قيم كل من المتغيري: ( ن  

   :معامل ارتباط الرتب لسبيرمان
    ــ١=  ر   

  

      ص ة×      س  ة    س ص  ــ   ة  ن                          
  
 ٢) ص    ة(  ــ  ٢    ص ةن بم     ٢)    س  ة(  ــ ٢    س ةن  بم

   ٢    ف ة  ٦       

  )١ ــ ٢ن(      ن 
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٣

  :خطوات إیجاد معامل سبیرمان
       م��ع ملاحظ��ة أن��ھ  ) تنازلی��ا أو ت��صاعدیا مع��ا ( نح��دد رت��ب ك��ل م��ن المتغی��رین ب��نفس الترتی��ب      )١

  إذا اشترك اثنان أو أكثر فى رتبة تعطى لكل منھما المتوسط الحسابى لھذه الرتب
  أعمدة س ، ص ، رتب س ، رتب ص ، ف نكون الجدول من ست )٢

   حیث ف الفرق المطلق بین الرتب و نستخدم القانون٢    ، ف
  :الانحـــــــــــدار * 
  .ھو اسلوب إحصائى یمكن بواسطنھ تقدیر قیمة أحد المتغیرین بمعلومیة قیمة المتغیر الاخر    

   : شكل الانتشار

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

   : انواع الانحدار* 
  )س(على متغیر واحد ) ص(و فیھ یعتمد المتغیر التابع  : دار الخطى البسیطالانح -١
  )س(على أكثر من متغیر مستقل ) ص(فیھ المتغیر التابع  : الانحدار المتعدد -٢
و المتغی�رات الم�ستقلة غی�ر    ) ص(إذا كانت العلاقة بین المتغی�ر الت�ابع    : الانحدار غیر الخطى  -٣

  )٠٠٠أو الثالثة أو أسیة أو لوغاریتمیة أو من الدرجة الثانیة ( خطیة 
  ) :لتقدیر قیمة ص عند أى قیمة لـ س  ( معادلة خط انحدار ص على س* 

  )معامل انحدار ص على س ( میل المستقیم ا حیث ب س  + ا =     ص 
       ، ب ھو طول الجزء الذى یقطعھ المستقیم من المحور الرأسي 

  =  ا ،                                                                                  =                    ب     
      ص ة×      س  ة    س ص  ــ   ة  ن  

   ٢)    س  ة(  ــ ٢    س ةن                                  

               p 

   س       ة   ب    ص  ــ   ة  
  ن                                       
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٤

  ) :لتقدیر قیمة س عند أى قیمة لـ ص  ( ص على سمعادلة خط انحدار * 
  ، جـ معامل انحدار س على ص     جـ ص+ ء  =     س 

  = ء       ، =                                                 جـ 

  
  نوجد معادلة انحدار ص على س: لتقدیر قیمة ص إذا علمت قیمة س  : ملاحظة 

  نوجد معادلة انحدار س على ص:                لتقدیر قیمة س إذا علمت قیمة ص
   و تستخدم معادلة خط انحدار ص على س فى تحدید مقدار الخطأ الذى یتحدد من

  |قیمة الجدولیة ــ القیمة التى تحقق معادلة الانحدار ال| = مقدار الخطأ :  العلاقة 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :الوحدة الثانية 
   :تذكر أن

  ) = ا(، ل=                                    ا  احتمال وقوع الحدث -١

  )لا یوجد عناصر مشتركة ( لا یمكن وقوعھا فى آن واحد  : الاحداث المتنافیة -٢

  صفر ) =   ب   لاا  (   ، لZ=   ب   لاا       

  )یوجد عناصر مشتركة ( لا یمنع وقوع أحدھما وقوع الآخر  : الاحداث غیر المتنافیة    

  :مكن استخدام القوانین الآتیة     و ی
  )  ب لاا ( ــ ل) ب ( ل) + ا ( ل) =  ب  لآا  (  ل -١
  )ا ( ــ ل ١) = /ا(  ل -٢
  )  ب   لاا  (ــ ل  ) ا ( ل) = / ب لاا ( ل ) = ــ ب ا   (  ل -٣
  ) ب لآا  ( ــ ل١ = /) ب  لآا  (ل  ) = / ب لا /ا(  ل-٤
  )   ب   لاا  (ل  ) +ب( ــ ل١) =   ب   لا ا (ل  ) +/ب(ل) = /  ب لآا (  ل-٥
   :انواع الاحتمال 
  ا   الاحتمال غیر المشروط   مثلا احتمال وقوع الحدث -١
   الاحتمال المشروط  مثلا احتمال نجاح طالب إذا علمت أنھ حصل على جائزة -٢

   :الاحتمال الشرطى: تعریف 
   حیث ظھور أحدھما یؤثر فى وقوع  ، ب حدثان من فضاء عینة فا            إذا كان 

  أى أن الاحتمال الشرطى ھو احتمال وقوع أحدھما .            الآخر أو یتأثر بھ 

      ص ة×   س     ة    س ص  ــ   ة  ن  

   ٢ )ص     ة(  ــ ٢ص     ةن                                  

   ص       ة   ج  ــ  س     ة  
  ن                                       

 

 الاحتمال الشرطى

  ا   عدد عناصر الحدث 
 عدد عناصر فضاء العینة 

  )ا(ن
 )ف(ن

 ا ب

 ا ب
 

 ف
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٥

 

  ) ب | ا ( إذا علمنا أن الحدث الآخر ب قد وقع بالفعل و یكتب ل ا             ولیكن 
  بشرط وقوع ب ا             و تقرأ احتمال وقوع 

   ٠ {) ب(، ل) =                ب| ا (ل : لعلاقة            و یعطى با

   :بعض خواص الاحتمال الشرطى* 

١  (٠ Y ل  )  ب | ا (Y ١   
   ١) =               =          = ب | ا  (فإن  ل   ب   eا إذا كان ) ٢

   ٠ {) ب(، ل ) =              =           ا | ب (      ل 

  ) ب | ٢ا( ل ) + ب | ١ا( ل ] = ب | ) ٢  الآ  ١ا[ (  فإن  ل Z = ٢  ا لا ١اإذا كان ) ٣
   :ملاحظات ھامة

 )ب| ا ( ــ ل ١) = ب | /ا( ل  -٢                           )  ا | ب (  ل {) ب| ا ( ل  -١
 :من قانون الاحتمال الشرطى نجد أن  -٢

   ٠> ) ب(بشرط ل)   ب(ل× ) ب| ا (ل ) =   ب  لاا   ( ل 
   ٠> ) ا(بشرط ل)    ا(ل× ) ا| ب (ل ) =   ب  لاا   ( ل 

   ٠) =   ب  لاا   (    لان ل ٠) = ب | ا  ( ، ب متنافیان فإن ل ا   إذا كان -٣    
  ما احتمال ــ احسب (  فى مسائل الاحتمال الشرطى الحدث الذى بعد كلمات -٤    

  )الحدث الأول   ( أ بھنبدھو الحدث الذى  ) ٠٠٠        احتمال ــ أوجد احتمال ــ 
  ) ــ إذا علمت أن ٠٠٠ ــ إذا كان ٠٠٠علماً بان (         و الحدث الذى بعد الكلمات 

  )الحدث الثانى (         ھو الحدث الشرط  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  الاحداث المستقلة
 :الحدثان المستقلان *

  ) ب(ل× ) ا ( ل) =   ب  لاا (  ، ب مستقلان إذا و إذا فقط  لا یقال الحدثان  : تعریف

   لا یعتمد على وقوع الحدث ب و العكس ا و یلاحظ من التعریف أن احتمال الحدث 

  :دثین المتنافیین و المستقلین الفرق بین الحا : ملحوظة

   ٠) = Z(ل ) =   ب لاا ( ، ب یكون تقاطعھما یساوى صفر  ، لا الحدثین المتنافیین 

  )ب(ل× ) ا ( ل ) =  ب لاا (، ب یكون تقاطعھما لایساوى صفر، لا الحدثین المستقلان 

  ) ب لاا (ل
 )ب( ل 

  )  ب لاا (ل
  )ب(  ل 

  )ب(ل
  )  ب لاا (ل )ب(ل

  )ا(  ل 
  )ا(ل
 )ب(ل
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٦

   : الاحداث غیر المستقلة*

  )ب(ل× ) ا (  ل{)   ب  لاا (  ، ب حدثین غیر مستقلین إذا كان لا یكون 

  . ، ب یكونان غیر مستقلین إذا كان احتمال حدوث أحدھما یؤثر على  احتمال حدوث الآخر ا أى أن الحدثین 

  فیكون الحدثان مستقلین) الارجاع  ( سحب الكرة مع الاحلال  : ملاحظة
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   :الوحدة الثالثة  

  ) :المنفصل أو الوثاب  ( المتغیر العشوائي المتقطع: أولا 
  )ھو متغیرعشوائى مداه مجموعة محدودة من العناصر ( 

  ) رس(د × ر  س    =    m   ، mالوسط الحسابى أو التوقع ویرمز لھ بالرمز 

  ٢ m  ــ) رس(د × ر س       = ٢ σ    : )    σ٢(التباین 
       لمالتباینبم)=   σ(الانحراف المعیارى  

   %١٠٠×      %   = ١٠٠ ×  =                       معامل الاختلاف 

  ) :المتصل (  المستمر المتغیر العشوائى
  ] غیر محدودة من العناصر مجموعة[ھو متغیر عشوائى مداه فترة 

   حC]  ، ب ا : [ ، د ]  ، ب ا [  متغیر عشوائى متصل مداه الفنرة  سإذا كان 
  : بحیث تحقق 

  ] ، ب ا  [ g  لكل س ٠ X) س ( د )١(
الشكل البیانى لھذه الدالة ھو منحنى متصل بحیث تكون مساحة المنطقة أسفل منحنى  )٢(

   الصحیحالدالة و فوق محور السینات مساویة الواحد

 متغیر عشوائى متصل فإن الدالة د تسمى دالة كثافة المتغیر العشوائى  سإذا كان  : دالة الكثافة

السینات  محورمساحة المنطقة الواقعة تحت منحنى د و أعلى  ) =  ب  Y    س   Yا ( س إذا كان  ل 

   ب Yا حیث ]    ، ب ا [ فى الفترة 

   )ا –ب ) ] ( ب(د+ )ا(د[      ) =  ب  Y    س   Yا ( ل 

  

 

 المتغیرات العشوائیة و التوزیعات الاحتمالیة

 σ
m  

 الانحراف المعیاري
  الوسط الحسابي

  ة
 ١=ر           

   ن     

  ة
 ١=ر           

 ٢   ن     

١   
٢  

 ا ب
 )ا(د

 )ب(د
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 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ ت )                عاشق الریاضیات ( الاستاذ خالد المنفلوطى               / اعداد 

٧

   : تذكر أن
  العرض  × الطول = مساحة المستطیل  )١
  الارتفاع× طول القاعدة =       مساحة المثلث  )٢

  الارتفاع× مجموع القاعدتین المتوازیتین =      مساحة شبة المنحرف ) ٣    
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : الوحدة الرابعة
  

  ھو منحنى یأخذ شكل الناقوس أو الجرس 
  خصائص المنحنى الطبیعى 

   ١ ) = ¥< س  < ¥ -( ل  )١(
 ٠٫٥ ) = ¥< س  < ٠( ل )٢(
  ٠٫٥ ) = ٠< س  < ¥ -( ل )٣(
  )أ < س  < ٠(ل) = ٠< س <  أ -(ل )٤(

   طريقة الكشف في الجدول
    ) ا  ³ ص ³ ٠( لئ يجب أن يكون هذا الشكل  الكشف المباشر من الجدول   

  نجمع إذا كانوا مختلفين في الاشارة : في حالة رقمين 

   )٣ ³ ص ³ ٠(ل  ) + ٢ ³ ص ³ ٠(ل  ) = ٣ ³ ص ³ ٢-(ل:  مثل 
   نطرح اذا كانوا لهم نفس الاشارة :في حالة رقمين ،

   )١ ³ ص ³ ٠( ل ــ  ) ٣ ³ ص ³ ٠(ل  ) = ٣ ³ ص ³ ١(   ل :مثل 
  في حالة رقم واحد في المتباينة   

    ٠,٥إذا كان الرقم والعلامة متشابهان  نطرح من 

   )٢ ³ ص ³ ٠(  ل ــ ٠٫٥ ) = ٢ £ص (    ل  :مثل 
  )٠٫٦ -  ³ ص³ ٠( ل ــ  ٠٫٥ )  = ٠٫٦ - ³ص (   ل :  مثل 

   ٠,٥مختلفان نجمع علي إذا كان الرقم والعلامة 

  )١ ³ ص ³ ٠(ل  +  ٠٫٥ ) = ١- £ص (    ل  : مثل 
  )٠٫٤ ³ ص ³ ٠(ل  + ٠٫٥ )  = ٠٫٤  ³ص (    ل  : مثل 

١   
١  ٢   

٢  

    اشارتھا موجب£العلامة 
    اشارتھا سالب ³ العلامة
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 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ ت )                عاشق الریاضیات ( الاستاذ خالد المنفلوطى               / اعداد 

٨

 فإنن�ا نح�ول s وانحراف�ھ المعی�ارى  m إذا كان س متغیرا طبیعیا غیر معیارى وسطھ الح�سابى*
   :ھذا المتغیر إلى متغیر طبیعى معیارى ص بالقاعدة التالیة 

     
  

  =ص    m -س 
s    

   (ل) = ب ³  س  ³ ا( ویكون ل      m -ب    m - ا    
s  ³ ³ ص 

s  (    
  العدد الكلى   × الاحتمال = عدد الأشخاص )  ١  :ملاحظات

   ٪١٠٠× الاحتمال = النسبة المئویة )    ٢             
  
   حیث ى عدد موجب]   ، ى ٠[ كیفیة حساب الاحتمال على الفترة * 

  نستخدم جدول المساحات  ) ١٫٢٥< س  < ٠( لایجاد ل 
  
  

  ٠٫٣٩٤٤) = ١٫٢٥< س< ٠(ل
  
  

  ٠٫٤٣٣٢) = ١٫٥<س <٠(ل 
  
  

   -:البحث فى عمق الجدول : ملحوظة 
  فى ھذا الجزء سوف یكون معلوم قیمة الاحتمال ومجھول أحد حدود الفترة              
   فما قیمة ك ٠٫٣٩٤٤) = ك < م  < ٠( فمثلا إذا كان ل              
   فى جدول المساحات ٠٫٣٩٤٤لایجاد قیمة ك نبحث عن المساحة المعطاة              
   ١٫٢٥=  ولھذا فإن ك ٠٫٠٥  وتحت ١٫٢ فنجدھا فى صف              

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  جدول  المساحات أسفل المنحنى الطبیعى المعیارى
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٩

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :تنبیة ھام 

   القوانین لسھولة الحل و فھم واتباع النظام فیھا و حفظ ) البوكلت (  یجب حل نمازج الاحصاء 
  .المتنوعة للاسئلة  

  

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


  )الادبى و العلمى ( مراجعة عامة على الاحصاء                                            الصف الثالث الثانوى 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ ت )                عاشق الریاضیات ( الاستاذ خالد المنفلوطى               / اعداد 

١٠

   :اختیار من متعدد 
  .....) = ب | ا (   فإن  ل٠٫٥) = ب(، ل  ) =       /ا( و كان ل   ب   eا  إذا كان ) ١

  )د)         (جـ          ()ب()         أ     ( 

   ٠٫٢٥) = ا( ، ب ، جـ  أحداث متنافیة حیث ل ا ، و كان } ، ب ، جـ ا { = إذا كانت ف ) ٢

  ٠٫٦٥) د  (٠٫٣٥ )جـ(   ٠٫١٥) ب    (٠٫١) أ) = ....   (جـ (    فإن  ل ٠٫٤) = ب(      ، ل
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  ام عكسي ت) د( طردى تام        )جـ(عكسي قوى       ) ب(طردى قوى     ) أ        (

    علما بأن العدد الظاھر٥إذا ألقى حجر نرد منتظم مرة واحدة فإن احتمال ظھور العدد  ) ١٣
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  :    اجب عن أحد المطلوبین التالیین فقط ٠٫٨) = ب (      ، ل
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  :الحل 
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  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   ، ٠٫٤) = ب(، ب حدثین مستقلین من فضاء عینة عشوائیة و كان ل ا إذا كان ) ٢
  )  /  ب لآا  ( ل:    فأحسب  ٠٫٢٤) = ب    لاا  (        ل

   ٠٫٤× ) ا(ل = ٠٫٢٤ B  )ب ( ل ×)ا ( ل) = ب    لاا  (   لB، ب حدثین مستقلین   ا   A: الحل 
         B٠٫٦ = ٠٫٤ ÷ ٠٫٢٤) = ا(  ل     
  ٠٫٨٤ = ٠٫٢٤ + ٠٫٤ ــ ١ = ٠٫٢٤) + ب( ــ ل١) =   ب  لاا ( ل) + / ب(ل ) =  /  ب لآا  (    ل

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
    ٣٦٠ = ٢    س ة ، ٢٣٢=  ص     س ة   ،   ٣٠= ص       ة  ،    ٤٠  =     س ة إذا كان   )٣

       أوجد معادلة خط الانحدار ٨= ن     ، ٢٠٠ = ٢    ص ة     ، 
  ب س+ ا   = ص :  معادلة انحدار ص على س :الحل 

   ٠٫٥١٢٥          =                                   =                                        = ب         
  

   ١٫١٨٧٥                                  = =                              = ا          

       B س ٠٫٥١٢٥ + ١٫١٨٧٥= ص :  المعادلة ھى   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٤ (  

  

  

  

      ص ة×      س  ة    س ص  ــ   ة  ن  

   ٢)    س  ة(  ــ ٢    س ةن                                  

   س       ة   ب    ص  ــ   ة  
  ن                                       

  ٣٠ × ٤٠ ــ ٢٣٢ × ٨   

   ٢ )٤٠(  ــ ٣٦٠ × ٨              

  ٤٠ × ٠٫٥١٢٥  ــ    ٣٠  
                                         ٨   
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١٤

   :الحل 
  

  

  

  

  

  

  

  

 

   ــ  ١  =  ر  معامل الارتباط لسبیرمان B      ٧=             ن 

  ٠٫٦٢٠٥٤=  ــ                      ١                                                                    = 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : تدریب 

  
  
  
  

  
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
٥ (  

  

  

                                                                                           

  ٢ف  ف  رتب ص  رتب س  ص  س

  ٠٫٢٥  ٠٫٥  ١٫٥  ٢  ١ضعیف   ١ضعیف 

  صفر  صفر  ٤  ٤  ٣مقبول   ٤مقبول 

  ١٦  ٤ــ   ٦  ٢  ٦جید   ٢ضعیف 

  ١  ١  ٤  ٥  ٤مقبول   ٥جید 

  ٠٫٢٥  ٠٫٥  ١٫٥  ٢  ٢ضعیف   ٣ضعیف 

  صفر  صفر  ٧  ٧  ٧جید جدا   ٧ممتاز 

  ٤  ٢  ٤  ٦  ٥مقبول   ٦جید جدا 

   ٢    ف ة  ٦       

  )١ ــ ٢ن(      ن 
       ٢١٫٢٥×  ٦   

 )١ــ ٢ ٧ ( ٧     
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١٥

  =   ل B ١= ل ٩ B  ١= ل +  ل ٢+  ل ٣+ ل +  ل ٢ B   ١=  مجموع الاحتمالات A  :الحل 
   الاحتمالى للمتغیر العشوائى س                 التوزیع

            

  

  
 B m=   )  ١=  ×       ٤+  ×        ٢+  ×      ١+ ×     صفر + ×       ) ١ــ  

B s٢٫٢٢ = ٢ )١( ــ ]  ×      ١٦+  ×      ٤+  ×      ١+  ×       ٠+  ×     ١ [  =٢   
B s = ١٫٥  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
٦ (  

  

  

   :الحل 

  س ص  ٢ص  ٢س  ص  س
٩  
٦  
٣  
٧  
١  
٤  

١  
٣  
٤  
٢  
٦  
٤  

٨١  
٣٦  

٩  
٤٩  
١  
١٦  

١  
٩  
١٦  
٤  
٣٦  
١٦  

٩  
١٨  
١٢  
١٤  
٦  
١٦  

  ٧٥ =    س ص ة  ٨٢= ٢   ص ة  ١٩٢= ٢س   ة          ٢٠ =     ص ة  ٣٠ =     س ة

  
    B  ر  معامل بیرسون =   
  

     عكسي قوى ٠٫٩٨٥١ــ  =        =                                                                     

  

  ٤  ٢  ١  ٠  ١ــ   ر س

  )  N  (  t  N  )رس(د

١  
٩ 

٢  
٩  

١  
٩ 

٣  
٩  

٢  
٩ 

١  
٢ ٩  

٩ 
١  
٩ 

٣  
٩ 

٢  
٩ 

١  
٩ 

      ص ة×      س  ة    س ص  ــ   ة  ن                          
 ٢) ص    ة(  ــ  ٢    ص ةن ؟    ٢)    س  ة(  ــ ٢    س ةن  ؟

  ٢٠ × ٣٠  ــ  ٧٥ × ٦                               
 ٢ ) ٢٠(  ــ ٨٢ × ٦؟       ×    ٢)٣٠(   ــ  ١٩٢ × ٦؟   
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١٦

٧ (  

  

  

  

  

  ٨=   حیث ن  ٨٫٥                = B         ٨٫٥    =  "   سA         =            الوسط الحسابى للقیم : الحل 
         B  ٣٦ = ٨ × ٤٫٥=     ص  ة    بالمثل ٦٨ = ٨ × ٨٫٥=    س  ة   

         B معامل الارتباط لبیرسون   :  

   = ر           

  
     طردى تام         ١                       =                =                                               

  ، ب ا نوجد ب  س   + ا  = ص :   لایجاد معادلة خط الانحدار 

  ١=                                                 =                                   =         ب 

    ٤ــ                   = =                             =     ا     ،   

    B س   + ٤ــ = ص :   معادلة خط الانحدار  
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :ن المتغیرین س ، ص و حدد نوعھ إذا كان أوجد معامل ارتباط بیرسون بی: تدریب 
  ٦٢٠ = ٢    س ة  ، ٣٤٨=  ص     س ة   ،   ٣٦= ص       ة  ،    ٦٨  =     س ة        
    ٨= ن     ، ٢٠٤ = ٢    ص ة      ، 

     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :       من بیانات الجدول التالى   ) ٨

  

   ١٣=          أوجد معادلة خط الانحدار ثم قدر قیمة ص عندما س 

     مجموع القیم
        عددھا

    س         ة  
     ٨ 

      ص ة×      س  ة    س ص  ــ   ة  ن                          
 ٢) ص    ة(  ــ  ٢    ص ةن ؟    ٢)    س  ة(  ــ ٢    س ةن  ؟

  ٣٦ × ٦٨  ــ  ٣٤٨ × ٨                               
 ٢ ) ٣٦(  ــ ٢٠٤ × ٨؟       ×    ٢)٦٨(   ــ  ٦٢٠ × ٨؟   

   س       ة ب    ص  ــ   ة  
  ن                                       

      ص ة×      س  ة    س ص  ــ   ة  ن  
   ٢)    س  ة(  ــ ٢    س ةن                                  

  ٣٦ ×  ٦٨  ــ  ٣٤٨×  ٨  
   ٢ )٦٨(  ــ ٦٢٠ × ٨        

   ٦٨ × ١  ــ  ٣٦  
                                  ٨   
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         B    س(د = (  

  
         B س  < ٣( ل  ) = ٣> س (   لY ٣ ــ ٤) ] ( ٤(د) + ٣(د ) =     [ ٤ (   

           = [     +       ]      =                       

٢٨  
٢١ ٤٢  
٤٢ 

٢  
٣ 
١  
٧  ٢  
٢٨ ٤٢  

٤٢ 
 ٧  

٤٢ 
١  
  ) ب لاا (ل ٢

 )ب(  ل 

١  
٦ 

١  
٦ 

١  
٢ 

١  
٣ 

   ٢+  ك Y س Y                 حیث   ك 

   صفر        فیما عدا ذلك 
 

  ١+ س 
    ٨ 

  ١ +  ك
    ٨ 

  ٣ +  ك
    ٨ 

١  
١ ٢  
٢ 

  ١ +  ك
    ٨ 

  ٣ +  ك
    ٨ 

  ٤ + ك٢ 
     ٨ 

   ٤ Y س Y ٢                 حیث   

   صفر        فیما عدا ذلك 
 

  ١+ س 
    ٨ 

١  
١ ٢  

٢ 
١  
٢ 

٥  
٨ 

 ٩  
١٦ 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


  )الادبى و العلمى ( مراجعة عامة على الاحصاء                                            الصف الثالث الثانوى 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ ت )                عاشق الریاضیات ( الاستاذ خالد المنفلوطى               / اعداد 

١٩

  :  متغیرا عشوائیا متصلا و كان   سإذا كان  ) ١٢

  ) = س(       د

   سدالة كثافة احتمال للمتغیر العشوائى ) س(أثبت أن د )١

   ) ٤ >  س( ل: أوجد  )٢

  ) =         ٥(د،   ) =          ٣ ( د: الحل 

         A٣(  ل Y س Y ١ = ٢×  ) =     [      +     ] ٣ ــ ٥) ] ( ٥(د) + ٣(د) =      [ ٥   

         Bاولا(دالة كثافة  ) س(  د(  

   ) ٤ ــ ٥) ] ( ٥(د) + ٤(د ) =      [ ٥< س  < ٤( ل  ) = ٤> س (          ل

 [       +      ]      =                            ×١ =   
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

١٣(    

  

  

  

  :الحل 
        A ١=  مجموع الاحتمالات   B١) = ب(د) + ٢(د) + ١(د) + ٠(  د   

        B  ١= جـ  + ٠٫٣ + ٠٫٢ + ٠٫١    B ٠٫٤ = ٠٫٦ ــ ١=   جـ   

        A   ١٠٠×=       معامل الاختلاف%       B  ١٠٠×  % =      ٥٠   % B  m = ٢   

        B  ٢ = ٠٫٤× ب  + ٠٫٣ × ٢ + ٠٫٢ × ١ + ٠٫١ × ٠     B  ٠٫٨ ــ ٢=  ب ٠٫٤   
        B  ١٫٢=  ب ٠٫٤     B ٣=   ب    

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
١٤ (  

  

 σ
m  

١  
m  

  ٥ Y س Y ٣    س               

   صفر                فیما عدا ذلك 

١  
٨ 

٣  
٨ 

٥  
١ ٨  

٢ 
١  
٢ 

٣  
٨ 

٥  
٨ 

١  
١ ٢  

٢ 
٤  
٨ 

٥  
٨ 

 ٩  
١٦ 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


  )الادبى و العلمى ( مراجعة عامة على الاحصاء                                            الصف الثالث الثانوى 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ٠١١٥٤٨٠٢٨١١/ ت )                عاشق الریاضیات ( الاستاذ خالد المنفلوطى               / اعداد 

٢٠

   ٠٫٨٤١٣             ) = Yص ( ل ) = ١٠ Yس (  ل :الحل 

          B  ٠( ل + ٠٫٥ Y ص Y = (          ٠٫٨٤١٣   

          B٠(  ل Y ص Y = (          ٠٫٣٤١٣ = ٠٫٥ ــ ٠٫٨٤١٣   B =             ١  

                                                        B  s +  m =  ١  (١٠ (  

     ٠٫١٠٥٦) =                Xص ( ل ) = ١٠٫٥ Xس (        ، ل

        B  ٠(   ــ  ل٠٫٥ Y ص  Y = (            ٠٫١٠٥٦   

        B٠(   ل Y ص  Y = (            ٠٫٣٩٤٤ = ٠٫١٠٥٦ ــ ٠٫٥   

        B =              ١٫٢٥        B  ١٫٢٥ s +  m   =٢    (١٠٫٥ (  

   ٨ = m ،    ٢ = s:   نجد ٢ ، ١        بحل المعادلتین 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

١٥ (  

   

     ٢  =s   ، ٥٦  =m: الحل 

  )٢< ص  < ٢٫٥ــ ( ل )= <              ص < (               ل  ) = ٦٠< س  < ٥١(       ل

   ) ٢< ص  < ٠(ل ) + ٢٫٥< ص  < ٠( ل                                   = 

 =                                   ٠٫٩٧١ = ٠٫٤٧٧٢  + ٠٫٤٩٣٨   

       B اسطوانة٩٧١ = ١٠٠٠ × ٠٫٩٧١= العدد الكلى  × الاحتمال =   عدد الاسطوانات    
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